

Mótyán Tibor a Nemzetiségünkért Díj kitüntetettje

Mint azt ismerősei tartják, Mótyán Tibor egy polihisztor. Magas fokon és eredményesen végzett tevékenységeinek összeszámolásához két kéz is kevés lenne. Vitathatatlan, hogy nagyszerű szónoki képességével, kiváló kapcsolatteremtő képességével a maga nemében páratlan, mindezekhez társul szerénysége. Talán ennek tudható be az is, hogy így sokáig váratott magára érdemeinek országos szintű elismerése, az évtizedeken át önzetlenül végzett munka gyümölcsének szüretelése. Az Országos Szlovák Önkormányzat által évente adományozott Nemzetiségünkért Díjat vehette át július 5-én Pilisszántón Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának elnöke, kinek munkája országos szintű elismerését az alábbi tények támasztják alá:

Több mint 30 éve van jelen a város, a megye, valamint az ország kulturális életében, mint a szó klasszikus értelmében vett népművelő. Hosszú éveken át volt szervezője a kulturális rendezvényeknek, regionális és országos találkozóknak. Műsorvezetőként és szónokként meghatározó jelensége és egyénisége a rangos komolyzenei hangversenyeknek, ünnepi rendezvényeknek és társadalmi alkalmaknak. Létrehozója a Szarvasi Szlovákok Kulturális Körének, 1995-től Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának választott elnöke. E minőségében fontos küldetésének tartja a település-történet kutatását, a szarvasi hagyományok ápolását és az újratelepítő elődök emlékének megőrzését. Az Evangélikus Ottemplom előtti Letelepdedési Emlékkő felállítására nagymértékben kötődik az ő nevéhez. A vezetése alatt működő Tessedik Sámuel Kertbarát Kör aktív közreműködője a városi és kistérsé-



gi civil mozgalomnak. Elnöke a Melis György Kórusalapítványnak, mely helyi, magyarországi és határon túli kórusok találkozásának és fellépésének lehetőségét igyekszik biztosítani. Kurátora a Ruzicskay György Alapítványnak. Muzikalitásából adódóan lelkesen ápolja a szlovák népzenei hagyományokat és elhivatottsággal igyekszik átmenteni az egykori szarvasi tót nyelvű evangélikus énekelt liturgia értékeit az utókor számára. Kutatja, majd előadásain publikálja a szlovák eredetű családnevek jelentését és származását. Sokat fáradozik az évtizedekre visszanyúló szlovák testvérvárosi kapcsolatok fenntartásán és ápolásán. A megyei szlovák önkormányzat alelnökéül igyekszik összefogni és előbbrevinni Békés megye szlovák nemzetiségi életét, ezen felül kapcsolatot ápol az ország számos szlovák klubjával, szervezetével. Kulturális és gazdasági kapcsolatteremtőként és kapcsolattartóként munkáját Szlovákiában is ismerik és elismerik. Letéteményese a Visegrádi 4-ek Szarvasi Klubja megalakulásának, aktív szerepe volt a már tízéves múltra visszatekintő nagy horderejű, hagyományörzésre alapuló városi rendezvények – mint a Szilvanap és Aratónap – kiötlésében, megszervezésében. Rendezvényszervezésben szerzett tapasztalatait bármikor hajlandó megosztani, a segítségek kérők számára továbbadni. Legyen szó akár nyelvápolásról, zenéről, gasztronómiáról, közösségépítésről a szlovák kultúra ápolására vonatkozó megújuló ötleteivel és magávalragadó szónoki képességeivel a nemzetiségi lét meghatározó alakja Szarvason, Békés megyében, az országban, valamint az országhatárokon túl is. A felsorolás véges, de emellett családapa is, akit a díjátadásra gyermekei is elkísértek. A virágcsokorral és a frissen átadott díjjal a kezében meghatódva fogadta a kézfogásokat és a szívből jövő gratulációkat Mótyán Tibor, aki nemes egyszerűséggel így nyugtázta a történeteket: „jól esett”. A városban, a megyében és azon túl is valamennyiünknek jól esik, hogy személye képviseli a tudást, az előrelátást és az egyetemes összetartó erőt, tevékenységével nem a nemzetek elkülönülését, hanem az összetartozását és békéjét igyekszik elősegíteni.

- Maya -

A megvalósult álombeli utazás

Még a tanév elején jelentkeztem egy angol nyelvű olvasói klubba, melyben két angol nyelvű könyv elolvasása után pályázatot kellett készíteni képregény formájában egy álombeli utazásról Nagy-Britanniában. Az eredményhirdetésen meglepve, tátott szájjal és boldogan álltam a hír előtt, hogy nyertem egy angliai utazást.

Budapestről indultunk június 21-én. Az út elején a busz még kényelmesnek bizonyult, de 24 óra utazás után ezt már nem mondhattuk. Brüsszelben viszont a látnivalók ezt elfeledtették velünk: Brüsszel Fő tere, a pisilő kisfiú és kislány szobra, a Szent Mihály templom. Másnap Csalagúttal érkezünk a szigetre. Ezen a napon megnéztük Canterbury székesegyházát, Leeds kastélyát és parkját. A szállásunk egy Holiday-parkban volt, ahol mobil-home-okban laktunk. Ez a park közel volt a tengerhez, tehát ha időnk és energiánk engedte a napi programok után, lementünk sétálni valamint szép kagylókat gyűjteni.

London nevezetességei közül megcsodálhattuk a kormányzati negyedet, a Buckingham Palotát, London Eye-t, a Trafalgar teret a British Múzeumot, Madame Tussaud viaszbábu panoptikumát, az Oxford Street-et, a Tower-t. Voltunk Greenwich-ben, Windsor-ban és a Stonehenge-nél Nekem legjobban tetszett a Big Ben, Ma-



dame Tussaud múzeuma, a Stonehenge, a British Múzeumban a múmiák. Nagyon örültem, hogy felülhettem a London Eye-ra és láthattam Londont felülről.

Használnom kellett és használtam is az angol nyelvet, bár néha szlovákuul ugrottak be a szavak, de ezen nem csodálkozom, mivel azt nyolc évig tanultam. Elmondhatom, hogy a pályázatomban megtervezett álombeli utazásom teljesült.

Szeretném megköszönni a felkészítőmnek, Gerő Andrásnéknak, volt angol tanáromnak egész éves segítségét és kitartását.

**Kovács Fanni, 8.b. osztályos tanuló
Szlovák Ált. Isk.**

Röviden

Horgászverseny

A Szarvasi Sporthorgász Egyesület július 19-20-án tartja Horgász-napi versenyt Békésszentandrason a két híd közötti vízterületen, valamint a „Kiserdőben”.

Várjuk horgásztársaink jelentkezését a következő telefonszámon: 06-30-525-43-93

Holocaust megemlékezés

Holocaust megemlékezést rendez a Szarvasi Zsidó Örökségért Alapítvány – tudatta lapunkkal Réti László, alapító – július 27-én, vasárnap, 10 órakor a szarvasi Partizán utcai Zsidó Temetőben. Az eseményen Verő Tamás rabbi mond beszédet.

Ruzicskay – Tessedik

Ruzicskay György festőművész „Tessedik Sámuel élete” c. rajzsorozatát láthatja a közönség a Ruzicskay Közalapítvány szokásos városnapi tárlatán. A megnyitót július 20-án, vasárnap 16 órától tartják a Ruzicskay Alkotóházban.